

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 177  
(18453)  
Суббота,  
6  
ноября  
2004 г.

## ОБЩИМИ УСЛУГАМИ

Вчера в городе состоялось сразу несколько торжественных мероприятий, в которых приняли участие первый заместитель губернатора Кемеровской области В.П. Мазикин, заместители губернатора А.Н. Найдов и И.А. Свиридова. В полдень у въезда в Ленинск-Кузнецкий гостей встретил глава города В.К. Ермаков.

Первая остановка – у центрального теплового пункта № 3. Десять лет назад это была временная котельная для подачи тепла в строящийся жилой дом. За период подготовки к нынешней зиме здесь демонтировали 5 морально и физически устаревших котлов и установили плавинчатые теплообменники "Альфа-Лаваль". Выполнение всех мероприятий по бывшей котельной позволит получить экономический эффект более чем в миллион рублей.

Следующая остановка – котельная № 13. Здесь в короткие сроки был тоже выполнен большой объём работ. Установленные более производительные котлы позволяют не только обеспечить надёжным теплом жилые дома и социальные объекты, но и улучшить экологическую ситуацию в этом районе: в общей сложности обновлённая котельная позволит закрыть четыре маломощные. Общий экономический эффект превысит 4,5 миллиона рублей.

Венцом торжества стало открытие школы № 2



после капитального ремонта. Её коллектив давно готовился к этому важному событию, ведь старейшее учебное заведение города остро нуждалось в реконструкции. Совместными усилиями администраций города и области, подрядных организаций, спонсоров, учащихся и педагогов всего за полгода школа обрела новый вид. Фасад отделан в ярких тонах, несущих особый эмоциональный настрой. Благоустроена вся прилегающая территория. А классы и помещения школы отвечают теперь всем современным требованиям организаций учебного процесса. По коридорам просто приятно пройтись: светло, просторно, уютно. Вчера здесь был устроен настоящий праздник, начавшийся ритуалом православного освящения, который провёл настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий Гутович.

Первого заместителя губернатора В.П. Мазикина встретили у входа с хлебом-солью, провели по кабинетам информатики, химии, физики, биологии.



Большой группе руководителей, строителей, педагогов, учащихся были вручены на празднике областные и городские награды. Медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени награждены директор торгового дома "Эконом" В.Н. Телегин и директор ОАО "Автомобилист" Л.П. Лавре-

нюк. Медалью "За веру и добро" отмечены директор школы № 2 Л.А. Семенихина, руководители ряда учебных заведений и педагоги. Почётные грамоты, благодарственные письма вручены учителям, строителям, а также предпринимателям, оказавшим благотворительную помощь. Кроме того, ребята – отличники учёбы получили премии губернатора.

– Открытие школы – это праздник для всех нас, – сказал глава города В.К. Ермаков. – Крупные средства вложены в ремонт, и они себя, я уверен, оправдают. Вместе у нас получилось большое, нужное дело. Спасибо за помощь команде губернатора – Валентину Петровичу Мазикину, Ирине Альбертовне Свиридову, а также руководству "СУЭКа", всем строителям и участникам реконструкции! У школы – большое будущее!

Прекрасным завершением торжества стало вручение символического ключа от возрождённой школы. Глава города В.К. Ермаков передал его директору Л.А. Семенихиной.

В музыкальной школе № 12 состоялось вручение материальной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Денежные средства в размере трёх тысяч рублей получили более 400 детей-инвалидов. Особо были отмечены одарённые дети. Материальную помощь им вручила заместитель губернатора И.А. Свиридова.

**И. ВЕТРОВ.**  
На снимках: во время торжеств в школе № 2.  
Фото М. НИКОНОВА,  
И. ЧИКУРОВА.

## ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые земляки!

Искренне поздравляем вас с государственным праздником – Днём согласия и примирения, который отмечается в России 7 ноября. Одним из главных условий успешного развития России, Кузбасса, Ленинска-Кузнецкого являются мир и согласие в обществе. На примерах из истории нашей страны мы убедились, что раскол среди различных социальных групп приводит к негативным результатам как для государства, так и для его граждан. Только объединив силы, можно сделать страну сильной, стабильной и процветающей, а людей – счастливыми.

Благодарим вас, уважаемые ленинск-кузнецкане, за то, что вы, придерживаясь различных политических взглядов, не допускаете раскола в нашем обществе. Огромная благодарность уважаемым ветеранам за терпение, мудрость, добрые советы, за преданность родной земле.

С уважением –  
**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города  
**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## ОБОСНОВАНО ЛИ ПОВЫШЕНИЕ ТАРИФОВ?

Губернатор области А.Г. Тулеев направил повторное обращение председателю Правительства М.Е. Фрадкову, в Федеральную антимонопольную службу и Управление Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области.

Губернатор требует разобраться и навести порядок с недавним резким повышением цен на услуги проводной телефонной связи, которое вызвало многочисленные жалобы кузбассовцев в областную администрацию.

Как известно, с 1 ноября по решению Московской Федеральной службы по тарифам (ФСТ) России "Сибирьтелефон" ввёл новые тарифы на услуги местной телефонной связи в Сибирском федеральном округе, в том числе и в Кемеровской области.

Абонентская плата за телефон в Кемерове, Новокузнецке и в остальных городах, райцентрах и сельской местности увеличилась до 160 рублей в месяц для населения и до 220 рублей для организаций бюджетной и коммерческой сферы.

При этом жители Кемерова и Новокузнецка могут вносить так называемую смешанную плату за телефон – 95 рублей в месяц с населения (150 рублей – с предприятий и организаций) и плюс еще столько, сколько минут "наговорит" абонент.

**О. РОЖКОВА.**

Восемьдесят лет назад в посёлке Ленино, который через год стал городом Ленинском-Кузнецким, открылась школа горно-промышленного ученичества. За свою бытность она переименовывалась в ремесленное училище № 2, специальное горнотехническое училище, горнопромышленное училище № 8, среднее городское профессионально-техническое училище № 38, и

– В нашем училище трудятся высококвалифицированные инженерно-педагогические кадры: 20 преподавателей и 28 мастеров производственного обучения, из них 23 человека с высшей квалификационной категорией. Каждый год по разработанному на пять лет графику учителя и мастера производственного обучения повышают уровень знаний в Кузбасском региональном институте развития профессионально-технического образования.

В училище действует школа молодого мастера, работают секции по спецдисциплинам, проводятся различные семинары, во время которых педагоги и мастера производственного обучения делятся передовым опытом. Могу сказать, что наши учащиеся получают достаточно хорошие общеобразовательные и профессиональные знания. В этом заслуга учителей Р.В. Лазаревой, Л.С. Крекча, Н.П. Машуровой, В.В. Ивановой; преподавателей спецдисциплин Л.А. Баяна, В.В. Ковалева, И.А. Селивановской; мастеров производственного обучения

сейчас это – профессиональное училище № 38. Но назначение учебного заведения не менялось на протяжении всех восьми десятков лет: его преподаватели и мастера готовили шахтёры кадры.

С чем пришёл коллектив ПУ-38 к юбилею училища? Об этом рассказывает директор Владимир Павлович КРАСНОСЕЛЬСКИЙ:

несколько лет назад мы стали подготавливать токарей-универсалов и автомехаников. В этом году получили лицензию на обучение по профессии "Обогатитель полезных ископаемых". Это женская специальность, и, возможно, в следующем году у нас в чисто мужском коллективе учащихся появится группа девушек.

Кроме этого, на платной основе проводим повышение квалификации и переквалификацию рабочих по девяти горным специальностям без отрыва от производства.

Все профессии, которые получают наши выпускники, востребованы. Официально определились, что по заявкам шахт будем ежегодно выпускать 150–160 специалистов, значит, можем каждый год готовить 6–7 групп горняков. Это даёт полную уверенность в завтрашнем дне, и ребята могут идти к нам спокойно – они будут обеспечены работой.

Учащиеся и педагоги гордятся славной историей училища, из стен которого вышли Герои Социалистического Труда А.Г. Попов, П.И. Боков, Ф.П. Раб, и многие другие. Я уверен, наши выпускники станут продолжателями этих славных традиций.

Подготовила

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: директор ПУ-38 В.П. Красносельский;



## ГОРДИМСЯ ПРОШЛЫМ, УВЕРЕНЫ В БУДУЩЕМ

В.И. Яцкова, Г.В. Лебедева, Л.Н. Зозули, А.В. Меснянкина, С.Н. Тарасова и многих других.

Ежегодно до 10 наших выпускников поступают в вузы и техникумы. Остальные ребята трудятся на шахтах города и области.

Несмотря на сложности периода перестройки, нам удалось обновить и приумножить материальную базу училища. В этом году перепланировали монтажный цех, почти вдвое увеличив площадь, приобрели в этот цех новые пускатели. Расширена площадь лаборатории автодела, в ней появились два новых двигателя. В шахтном полиго-

не (мини-шахте) учащиеся изучают действие современных горных машин. В течение лета всё оборудование отреставрировано, и у ребят есть возможность не только осваивать теорию, но и получать практические знания по избранным специальностям.

В прошлом и нынешнем годах обновился интерьер училища. Во всех классных комнатах сняты горячие элементы отопления и заменены на несгораемые. Фойе и коридоры первого этажа оштукатурены по современной технологии. В классах и мастерских лампы накаливания сменили на люми-

водственного обучения С.Н. Тарасов и Н.М. Олжибаев.

Сейчас в ПУ-38 занимаются 640 ребят, в числе которых 197 первокурсников. Учащиеся осваивают серьёзные мужские специальности: электрослесарь подземный, электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования. При выпуске из училища, после защиты дипломной работы, электрослесари-подземники по своему желанию могут получить вторую профессию – "горнорабочий на подземных работах" (машинист горных выемочных машин), "горнорабочий очистного забоя", "горнорабочий подземный".



## ШАХТЁРСКИЕ ПРИЧАЛЫ МОРЯКА

примерах, с которыми человек сталкивается в обычной жизни. Потом идём к более высокому уровню знаний, – рассказывает Валерий Васильевич, – и так до самой защиты диплома.

До самой защиты диплома он учит: объяснять схемы, чётко и полно рассказывать об устройстве приборов. Он отводит много времени индивидуальной работе и не отступает от принципа "повторение – мать учения", чтобы тренировать память воспитанников на хранение информации.

Валерий Васильевич родился и вырос на Сахалине. Как многие приморские мальчишки, стал моряком, точнее, судовым механиком-универсалом. Ответственности за дело и в определённой степени педагогическому мастерству научился в мореходном училище.

– У нас вели обучение военные офицеры, прошедшие и финскую, и Великую Отечественную, и японскую войны, – вспоминает он. –

Мы хоть и были мальчишками, а всегда удивлялись их знаниям, умению интересно рассказывать и серьёзно требовать.

Потом Валерий Васильевич понял, как мала одна шестая часть планеты, которая называется сушей. Были походы, когда много месяцев вокруг катились морские волны, и создавалось впечатление, что суши просто не существует. Но наступало время возвращения к родному причалу, и земля казалась необыкновенно дорогой и желанной.

Думалось, всё в жизни уже определено, но в море погиб старший брат; и мать настояла, чтобы Валерий Васильевич оставил службу. Он приехал вместе с супругой в Ленинск-Кузнецкий, где жили дедушка и бабушка. Устроился на "Кировку". Диплом судомеханика-универсалы на шахте не котировался, поэтому сначала работал электрослесарем в котельной. Потом экстерном сдал в КРО экзамены на электрослесаря подземного и перешёл.

на участок автоматизации.

– В шахте чувствовал себя совершенно спокойно, – рассказывает Валерий Васильевич. – Когда работал судомехаником, привык к замкнутому пространству, так что, в качестве горняка даже чаще стал видеть синее небо, зато узнал землю изнутри. А работа на участке автоматизации очень нравилась: приходилось разбирать сложные электросхемы, ремонтировать непростую шахтную технику.

Со временем Валерий Васильевич закончил Кузбасский политехнический институт, попробовал себя на руководящих должностях, и всегда его оценивали как классного специалиста. После выхода на пенсию не отказался от неожиданного предложения поработать в училище, и теперь даёт знания будущим шахтёрам. В его кабинете над доской висит стенд с высказыванием К. Ушинского: "Если вы удачно выберете дело и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас".

Валерий Васильевич считает, что удачно выбрал своё дело. Оно стало главным увлечением и смыслом жизни моряка даже здесь, на шахтёрских причалах. И когда ученики и воспитанники Валерия Васильевича занимают призовые места на областном конкурсе профессионального мастерства, а при защите дипломов показывают хорошие знания, он чувствует себя настоящим счастливым человеком.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.  
На снимке: преподаватель рудничной автоматики В.В. Ковалев.

## ДЛЯ КАЖДОГО НАЙДЕТСЯ ДЕЛО

В ПУ-38 каждый учащийся может показать свои таланты и способности в различных культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Уже в этом учебном году ребята стали участниками выставки "Дары осени", подготовив для неё плакаты и поделки из природного материала; выявили лучших в лёгкой атлетике и мини-футболе во время дня здоровья, который проходил под девизом "Спорт против наркотиков".

В училище активно действует студенческий совет во главе с председателем Димой Евсевьевым – он выбрал шахтёрскую профессию, следуя примеру отца и старшего брата. Сейчас учащиеся каждой группы подбирают материалы для музея боевой и трудовой славы своего учебного заведения, готовятся к



**ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ** на карту Кемеровской области, то по форме её можно сравнить с редкой, повёрнутой хвостом вниз. Самой южной точкой области соприкоснулась с Республикой Горный Алтай, а рядом на востоке в нескольких километрах, за изломом Абаканского хребта – Хакасия. Между Абаканским хребтом и хребтом Бийской гряды раскинулась обширная долина с отлогими каменистыми склонами, густо поросшими разнообразным кустарником и стелиющимся кедровником. Вершины горы, как их называют шорцы – таскылы, издалека кажутся суворыми и холодными аспектами. Но это только издалека. Поднимешься на гору, и глаза разбегаются от разнообразия цветов мха и лишайников. Кажется этим растениям – эпифитам, ничего, кроме камня и влаги, не нужно, свои жизненные силы они черпают прямо из воздуха.

А влаги здесь хватает. Зацепится облако за вершину таскылы и сидит белой шапкой сутки, а то и двое, будто приклеенное, медленно и тяжело перекатывая клубы застывшего тумана, а потом совсем неожиданно исчезнет, растворится в мареве уходящего дня. Оказывается, и ветер и солнце беспомощны против магической власти таскылы. Отсюда, от горы, на северо-восток уходит долина реки Мрас-Су. Поставим точку на карте в самой южной оконечности области и отсюда начнём свой рассказ.

Как правило, туристы – водники сплав по реке Мрас-Су делают на два маршрута и проходят каждый отдельно. Верхний участок, от поселка Мрассу до Усть-Кабырзы, и второй – нижний участок, от Усть-Кабырзы до Мысков, через знаменитые Хомутовские пороги. На этот раз речь пойдёт о верхнем участке.

### СПЛАВ

Моросящий как из огромного пульверизатора дождь пропитал влагой прибрежный кустарник, одежду и камни. Мутный и перенасыщенный от избытка влаги воздух застыл над долиной огромной желеобразной массой, ни ветерка тебе, ни постороннего звука, тихоти холода шелест песка да мелкой гальки на дне реки. Лодка не кат – жердей рубить не надо. Сорок минут упорной работы насосом – лягушкой, затем закрыл замки, на резиновых шлангах соединяющие отсеки, и можно спускать на воду.

Как начинаются реки? Да по-разному. Но всегда с маленького ручейка. Мы находимся в десяти метрах ниже слияния двух потоков почти одинаковых по величине, и какой из них Мрас-Су, а какой приток – не понять, ширина каждого метра по полтора. Первая попытка начать сплав закончилась неудачей. Сгруженные на дно рюкзаки провисли и застопорили ход лодки.

Разгружаем рюкзаки, вырубаем из тальника десяток кольев, вяжем решётку, укладываем поперёк лодки и сверху на решётку – рюкзаки. Пробуем. Вроде бы получилось. Примерно через полкилометра наш ручей заметно пополнился и прибавил в скорости. Днище лодки уже не цепляется за камни, всё чаще и чаще, то слева, то справа, вливаются небольшие притоки. Чем дальше скатываемся вниз по реке, тем больше начинаешь уставать от однообразия форм окружающей природы. Справа и слева плоские берега, сплошь заросшие непролазным кустарником и осокой. Время уже десять часов вечера, пройдено, по нашим подсчётам, километров шесть, а место для ночной стоянки найти и застолбить не можем. Ночевали на крошечном пятаке из намытого рекой песка, буквально в двух метрах от воды, без костра и горячего чая.

Промозглое утро следующего дня. Зверский холод, проникающий в палатку и спальник, заставил проснуться. Первая мысль, которая пришла в голову, – быстрее свернуть палатки, загрузиться и уйти подальше от этого забытого богом и людьми места. Мелкий, как из сите, дождь продолжает крапить и без того мокрую землю. Не сговариваясь, начинаем снимать палатки, упаковывать по рюкзакам вещи, о завтрашке даже никто и не вспомнил. Километр за километром река набирает силу, появляются серии небольших шивер, долина сужается, то слева, то справа над водой нависают серые скалы. За очередной скалой русло реки неожиданно обрывается вниз, и вода по каменному жёлобу, сплошь зава-

ленному валунами, зверея и набирая скорость, устремляется почти под прямым углом на отвесную скалу, закручивается в двухметровый вал и с рёвом уходит в сторону песчаной косы.

Это уже что-то интересное. Жёлоб прошли вполне удачно, маневрируя между завалами камней, сейчас главное – успеть погасить удар о скалу и поставить лодку поперёк вала, так, чтобы она соскользнула с него, как с горки. Мощная струя подбрасывает лодку вверх, садит на гребень вала. Автоматом выкидываем вёсла вперёд. Скрепляет металла о голый камень, удар бортом, и лодку с треском начало протягивать вдоль скалы. Всеми сила-

### БЕЛЫЙ ШАМАН

Беломраморная скала со стрельчатыми пихтами и елями на самой вершине озарила первыми лучами восходящего солнца, заиграла радужными блесками на могучей груди и поплыла отражённой тенью, против течения, нарушая все существующие законы природы.

Монотонный звон кузнечиков, пение птиц, скользящая тень орла в заоблачных высотах, тихое пощёлкивание камыша и шёпот травы возвестили о наступлении пятого дня сплава. Каким он будет? Что нового преподнесёт нам матушка природа?

**А.Исаев**

## ТАЁЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

мы пытались оттолкнуться, но безуспешно, замысловатый кульбит обеспечен. Наконец-то весло уперлось в выступ, налегая всей тяжестью тела, чувствуя, как алюминиевая рукоятка байдарочного весла начинает прогибаться, лодка медленно разворачивается поперёк гребня, клюёт носом и скатывается вниз. Вдогонку сверху накрывает водой, как одеялом. Налегаем на вёсла и в эстафетном ритме высакиваем на чистую воду. Где же вторая лодка? Разворачиваемся, осматриваем пройденный участок. Она ещё на самом верху. Машем рукой. Всё, поехали! Нет, какая-то заминка. Поздно. Из жёлоба не уйти – налегайте на вёсла. Сообразили. Пять минут, и все сравнительно благополучно закончились, если не считать ледяного душа под гребнем.

– Миша, что у вас там произошло?  
– Проехались днищем по обломку скалы.

– И каков результат?  
– Известно какой. Распороли, как бритвой.

За время заготовки дров, разведения костра и приготовления обеда откуда-то сверху дунул ветерок и колыхнул застоявшийся и перенасыщенный влагой воздух; затем медленно и надсадно вся масса тронулась с места, закрутилась в огромные воронки, стала темнеть, уплотняться и собираясь в грозовые облака. Облака клубились, сталкивались медленно и тяжело, как внезапно пробудившиеся исполнинские чудовища, ежеминутно меняя свои очертания и напиваясь свинцовой тяжестью.

Не прошло и получаса, как сверкнули молнии, громыхнули надсадно гром, и звук с оглушительным треском и звоном разлетелся в горы, усиливаясь многократным эхом, словно осколки от разбитой хрустальной вазы, а через мгновение природа разрешилась хлестким десятиминутным проливным дождём.

И вот уже массивные тени облаков стыдливо прикрывают умытую и плачущую большими мутными ручьями землю, а трусливые солнечные зайчики, гуляющие по песку и воде, ознаменовали приход хорошей погоды. Всё живое готовилось жить, но необходимо какое-то время, чтобы окончательно проснуться и выйти из вынужденного бездействия и оцепенения.

Ночные стоянки, вечерние костры, чай на горных травах с привкусом дыма, незамысловатая рыбалка, жаренные пескари и хариус на масле и углях, радиальные выходы на осмотр пещер, водопадов и, как пишут на картах, интересных объектов природы – всё это является неотъемлемой частью сплава.

при любой погоде – дело привычное, а вот приготовить на костре хороший ужин, так, чтобы было не стыдно накормить дорогого гостя, это уже более сложнее, нужен опыт, фантазия и немного терпения.

На первое суп-харчо, вместо мяса пошла в ход копчёная колбаса, на второе макароны по-флотски, обильно приправленные диким луком, на третье – чай на травах, которых здесь в изобилии: лабазник, зверобой, бадан, листья и плоды шиповника и, наверное, самое экзотическое блюдо – это салат из заячьей капусты, слизуна и дикого лука. И вот уже все вместе сидим за столиком, в оборудованной беседке, за разговорами, дружно за обе щёки уплетаем свой ужин.

– Виктор Максимович, откуда у вас псевдоним, или прозвище, Белый шаман?

– История это давняя, уже мхом прорастать стала. Был я тогда молод, красив и строен, как сибирский кедр. Работал юристом на одном из предприятий. Почти каждый выходной и тем более отпуск проводил в лесу или в горах. Любил грибы, ягоду, травки собирать, кедровую шишку побить да и с ружьем побаловаться. Заканчивается отпуск, время домой возвращаться, а не могу, душа намертво к тайге и скалам приросла. Вот так жил и мутился, пока дети не выросли. Как только последнего сына женил, подал заявление, оставил сыну квартиру и ушёл с работы. Приехал в Таштагол, устроился егерем в лесничество. Участок мне достался самый что ни есть конец географии – Коль-Тайга. Это вон там, на востоке области, на самой вершине Абаканского хребта, на границе с Хакасией. Два года оберегал леси горы, и думаете, от кого? От браконьеров? Нет, ошибаетесь, от своих начальников и их товарищей по работе. Помучился, повоевал, потом плонул на всё и ушёл.

Вот с тех пор и стал заниматься травами. А прозвище Белый шаман дали местные шорцы за то, что безнадёжно больную женщину на ноги поставил. Раз окрестили Белым шаманом, будем камлать, только не с бубном вокруг костра, а с травками да настоями. Возможности целебных трав до конца не изучены, а их применение и подавно. Вот, к примеру, настой одной и той же травы может являться смертельным ядом и незаменимым лекарством.

– Это что за трава такая?

– Трав таких много, но если хотите пример – пожалуйста: это вёх. Никто из вас не пробовал пить настой вёха? И не советую. А вот спину натереть от радикулита, лучше не придумаешь. Природа сама по себе загадочная, труднообъяснимая и удивительная. Одно и то же явление можно истолковать по-разному, а вот где зарыта истина, на это ответить только время и человек. Вот, к примеру, гриб под названием чага. Говорят, он полезен. Да, полезен. Вы скажете: надо же, паразитирующий гриб, а полезный. Дудки! Чага такой же, как и сотни грибов, обитающих на стволах деревьев. Всё дело в берёзе. Защищаясь от гриба, она откладывает минералы, замедляющие разрастание гриба. В этих отложенных минералах и скрыта вся польза чаги.

Тёмным раскидистым покрывалом опускается вечер на уставшую от дневных пересудов тайгу. Плётёной, витиеватой нитью на фоне заходящего и угасающего дневного светила поднимается от костра дым и где-то в самой вышине, на стыке потемневшего леса и бездонного звездного неба, подхватывается потоками ветра, а через минуту растворяется в тёплых запахах, расплывается по щелям, затоплит долины, всплывёт зверей и птиц. Тихо и незаметно тёмная ночка придавила бархатной вуалью ресницы, прокричала серым филином, ухнула несколько раз, всплеснула водой на перекате и успокоилась.

### ЮРИЙ СЕНКЕВИЧ

На следующий день, не дождавшись утра, на противоположном берегу реки, на кривых искрёженных временем и непогодой ветках сосны раскричался, раскарикался хрюплым голосом старый ворон. Вот седая бестия, разбойник с большой дороги, угораздило же тебя начать день рядом с нашим лагерем! Чего не спишь, чего мечешься с ветки на ветку и стучишь острым клювом о дерево? Уходи, улетай, чёрный вестник, не ходи ты к людям с горем да плохой новостью.

(Окончание на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

Рваный утренний туман всколыхнул остывший ночной воздух, тронул с места, закатился в огромные клубы и, едва цепляясь за макушки деревьев, медленно поплыл в горы. Новый день зародился на востоке алой зарей вдоль линии гор, и только потом, сквозь солнечные вершины елей и пихт, брызнул солнечный свет на умытую утренней росой землю. Чарующая, завораживающая слух тишина прикрыла речную долину огромным, пёстрым покрывалом, сотканным из таёжных цветов и

раскачивать из стороны в сторону - вроде бы нормально. Течение реки подхватывает перегруженную лодку, а нам всего лишь остаётся только маневрировать между валунами и обходить отмели.

На берегу реки, у своего лагеря, гостей встретил Виктор Максимович Кочергин. Короткое рукопожатие и знакомство. Сенкевич объясняет цель приезда и задачи съёмочной группы. Потом экскурсия по лагерю и в сушилку шамана. Вопросы Сенкевича и объяснения Кочергина

*А.Исаев*

# ТАЁЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

малахитовой тайги. Постепенно, минута за минутой, природа просыпается, в ансамбль звуков вплетаются новые голоса птиц, стрекот кузников, сонный всплеск воды, треск сломанной ветки и посвистывание верхового ветерка, заблудившегося в кронах деревьев. Матушка - природа осторожно, странничка за странничкой, приоткрывает свои тайны, секреты и обновления, только для тех, кто хочет видеть и восторгаться земным раем.

К десяти часам утра раскалённое солнце выкурило из душных палаток последних членов нашей группы. И как всегда бывает в таких случаях, наградой за сладкий и продолжительный сон служит остывший завтрак.

Организованная днёвка. Ни спешки, ни суеты, каждый занимается своими накопившимися проблемами. Вытряхиваем содержимое рюкзаков, развесиваем по веткам деревьев спальники и вещи, раскладываем продукты и всё тщательно проверяем.

Резкий, хлопающий звук, как выстрелы из крупнокалиберного пулепёта, возник неожиданно и не понятно откуда. Звук наплыпал, дробился, множился в замкнутом пространстве речной долины, сотряся горы и воздух.

И вот из-за поворота реки, распахивая воздух огромным винтом, выпетела стальная зелёная птица, с ярко-красной звездой на фюзеляже, прошла вдоль реки, развернулась, снизила высоту, зависла в конце острова и мягко приземлилась на песчаную косу.

На острове, рядом с вертолётом и вдоль кромки воды, нас ожидают около десятка человек. Лодка с ходу запахивается носом в песок, выбрасываем конец, кто-то из рядом стоящих его подхватывает и натягивает. Белым взглядом осматриваю незнакомые лица. Боже мой! Так это же Юрий Сенкевич пожаловал со съёмочной группой. Среднего роста, сплека полноватый, в светлых хлопчатобумажных брюках, светлые кроссовки, светлая кепка, рубашка, безрукавка, за плечами маленький под цвет одежды рюкзачок и добродушное улыбчивое лицо.

Рассаживаемся вдоль бортов, отталкиваемся от берега. Пробую

о целебных свойствах трав, о правилах и сроках заготовки, способах применения в народной медицине.

На съёмку всех сюжетов и интервью ушло всего около двадцати минут времени, а при монтаже фильма будет использована одна минута отснятого материала.

Съёмки окончены, Виктор Максимович приглашает всех в беседку за столик. Всем наливаем по кружке черничного киселя и в довесок ставим на стол двухлитровую банку с ягодой черники. И опять завязалась ненужный разговор, только сейчас вопросы задаем мы, а Сенкевич отвечает. Проста и понятна речь, без лишних, вычурных фраз, может при случае вставить красивое словцо или, улыбнувшись, построить дулю.

- Юрий Александрович, вы побывали во всех уголках земного шара, где больше всего вам понравилось?

- Побывать во всех уголках - на это жизни не хватит. Красивых мест очень много, а лучше нашей России нет. Я почему говорю так, да потому, что я корнями прирос к России. Люблю наш народ и нашу землю.

- А сейчас в какую сторону направитесь?

- Обещали показать реку.

- Посмотрите обязательно, не пожалеете, места очень красивые. Это Хомутовские пороги, Царские ворота, Красные скалы, устье Ортона.

- За совет спасибо. Я думаю, друзья мои, пора прощаться. Спасибо вам за дружеский приём, за кисель, за совет.

Делаем несколько снимков на память, потом все вместе, прихватив лодку, по тропинке направляемся в сторону острова, где в ожидании съёмочной группы застыла стальная винтокрылая птица с утомлёнными солнцем и временем членами делегации. Примерно через полчаса лесную тишину разорвал шум работающего винта вертолёта, машина поднялась в воздух, сделала прощальный круг над лагерем Белого шамана и ушла в просвет между скал. А тайга и горы еще долго перегибались между собой отраженным эхом.

Дорогого зятя  
Дмитрия Ивановича  
ЛЕБЕДИКОВА  
поздравляем с 75-летием!

В этот день большого юбилея  
Мы спешим сердечно пожелать,  
Чтоб жили вы, душою не старея  
И не давали сердцу уставать!  
75 не просто вы прожили,  
Немало было в них и бед.  
А сколько сердца вы вложили  
В своих детей за столько лет!  
Пусть радуют вас дети, внуки,  
Ведь вы душой щедры всегда,  
И ваши ласковые руки  
Пусть не устанут никогда!  
Желаем вам здоровья, счастья,  
Успехов, славного труда,  
Чтоб было меньше дней ненастных,  
А больше - радостных всегда!  
С уважением -  
Семья Ковалевых -  
Дмитрий, Александра.

## АФИША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

### КИНО

Кинотеатр "Победа"  
"Открытое море" - шокирующий триллер, США, 2004г. Самый потрясающий фильм года, основанный на реальных событиях и вызывающий состояние первобытного страха. Сюжет его довольно прост: два аквалангиста, открытое море, целая стая голодных акул... Загляни в глаза своему страху! (11, 15, 19 час). Криминальная комедия "Девять ярдов-2", США, 2004г. Если хочешь оставаться богатым, береги свой первый украденный доллар! В продолжении всемирно известной криминальной комедии множество

неприятностей происходит из-за того, что главарь мафии решил вернуть то, чего его лишили. Поэтому другим героям фильма ничего не остается, кроме как "тряхнуть станицой" (13, 17, 21 час).

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

"Красота порока" - эротическая комедия производства Югославии (17, 19 час.). Фильм-детям "Золотой цыганок" (15 час.).

11-12 ноября

"Поцелуй дракона" - премьера боевика с мотивами восточных единоборств производства США (17, 19 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 14 до 21 часа.

Кинотеатр "Рассвет"  
"Новые приключения неуловимых" (16, 18 час.). Фильм-детям "Принц и нищий" (12.30, 14 час.).

9-10 ноября

Премьера фильма "Поцелуй дракона" (14.16, 18 час.).

Кинотеатр "Строитель"

"Паруса моего детства" - приключенческий фильм (14, 16, 18 час.).

ДИСКОТЕКИ

Молодежная дискотека 6 ноября с 20 до 23 часов, кинотеатр "Строитель".

ПРАЗДНИКИ

Концерт хора русской песни в 13 часов 7 ноября в большом зале Центрального Дворца культуры. Вход свободный.

Кладу, обиваю печи, дешево, быстро. Обращаться: ул. Ленина, 25а-1. Телефон 9-29-94

Коллектив ОАО "Шахта имени Кирова" выражает искреннее соболезнование председателю профсоюзного комитета НПГ Владимиру Карамовичу Нургалееву по поводу смерти его отца ветерана труда, пенсионера шахты Карама Нургалеева. Примите слова глубокой скорби и сочувствия.

Ленинский терком Росуглепрофа выражает соболезнование председателю профкома НПГ ОАО "Шахта имени Кирова" Владимиру Карамовичу Нургалееву в связи со смертью его отца.

Независимый профсоюз горняков России г. Ленинска-Кузнецкого выражает глубокое соболезнование председателю НПГ ОАО "Шахта имени Кирова" Владимиру Карамовичу Нургалееву по поводу смерти его отца Карама Нургалеева.

## СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«Сведения о фактах, повлекших разовое увеличение прибыли или убытков эмитента более чем на 10 процентов».

За третий квартал 2004 года.

1. Полное фирменное наименование: открытое акционерное общество "Погрузочно-транспортное управление"

2. Место нахождения эмитента: Россия, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 13.

3. Присвоенный эмитенту налоговыми органами ИНН 4212005495.

4. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом: 10366-F.

5. Код существенного факта: III10366F22102004.

6. Адрес страницы в сети "Интернет", используемый эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=4346>.

7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: "Го-

родская газета", "Приложение к Вестнику федеральной службы по финансовым рынкам".

8. Факт, повлекший разовое увеличение убытков эмитента более чем на 10 процентов: снижение прибыли произошло из-за снижения объёмов перевозки на 9,6 %.

9. Дата появления факта, повлекшего за собой разовое увеличение убытков эмитента более чем на 10 процентов:

22.10.2004 г.

10. Значение чистой прибыли эмитента за отчётный период (квартал), предшествующий отчёtnому периоду, в котором появился соответствующий факт:

2607 тыс. руб.

11. Значение убытков эмитента за отчётный период, в котором появился соответствующий факт: 1370 тыс. руб.

12. Снижение прибыли эмитента в абсолютном отношении составило 3977 тыс. руб.

Ю. ПРИСТУПА.

Директор ОАО "ПТУ".



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Главный редактор  
С.П.БАРАНОВ.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Адрес  
редакции:  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
[gazeta@lnk.kuzbass.net](mailto:gazeta@lnk.kuzbass.net)

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по  
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и  
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.11.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 2836  
Цена в розницу -  
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5151